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Προς: 
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 

 

ΘΕΜΑ:               «Διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς» 

 

ΣΧΕΤ:            Η Ερώτηση 460/2-9-2019 

 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Αβδελάς, για τα 

θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

 

 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με γνώμονα την καλύτερη δυνατή 

διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς, έχει προβεί στις κάτωθι ενέργειες: 
 

 

 Εξέδωσε την υπ’ αριθμ. 1593/166597/5-7-2019 απόφαση των Υπουργών 
Εσωτερικών, Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Καθορισμός των 

προϋποθέσεων και της διαδικασίας χρηματοδότησης Δήμων και Συνδέσμων Δήμων 

για τη λειτουργία καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς και για την υλοποίηση των 
ενεργειών διαχείρισής τους για τα έτη 2019, 2020 και 2021» (Β΄2894/5-7-2019), με 

σκοπό τη ρύθμιση των θεμάτων που αφορούν τη λειτουργία καταφυγίων αδέσποτων 

ζώων συντροφιάς και την υλοποίηση των ενεργειών διαχείρισης των ζώων αυτών, 

δηλαδή την περισυλλογή, την ηλεκτρονική σήμανση, την καταγραφή, την 

αποπαρασίτωση, τη στείρωση, τον εμβολιασμό, την αποθεραπεία 

(συμπεριλαμβανομένης της αντιμετώπισης της λεϊσμανίασης), τη σίτισή τους, την 
υιοθεσία ή την επανένταξή τους, ώστε να εξασφαλίζεται η συμμόρφωση με τις 

διατάξεις του ν. 4039/2012 (Α΄15), όπως ισχύει.  

 

 Έχει δεσμεύσει πίστωση ύψους 600.000,00 ευρώ, για το οικονομικό έτος 2019 για 
την κάλυψη δαπάνης κατανομής για την επιχορήγηση των ∆ήµων και Συνδέσµων 

∆ήµων για την επισκευή και λειτουργία καταφυγίων αδέσποτων ζώων συντροφιάς και 

για την υλοποίηση ενεργειών διαχείρισής τους για το έτος 2019. Η παραπάνω 
κατανομή πρόκειται να γίνει με την έκδοση σχετικής κοινής υπουργικής απόφασης 

στην οποία συμπράττει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το 

Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Οικονομικών.  

 

 Έχει εκδώσει την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1602/168880/8-7-2019 εγκύκλιο της 
Διεύθυνσης Προστασίας των Ζώων, Φαρμάκων και Κτηνιατρικών Εφαρμογών της 
Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής,  με θέμα «Κοινή Υπουργική Απόφαση 

Χρηματοδότησης Δήμων και Συνδέσμων Δήμων κατ’ εφαρμογή του ν. 4039/2012 (Α 

15)», με την οποία δίνονται διευκρινίσεις επί της διαδικασίας χρηματοδότησης των 

Δήμων για το έτος 2019 και καθορίζονται οι προθεσμίες υποβολής των αιτημάτων 
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χρηματοδότησής τους στις αρμόδιες κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειακών 

Ενοτήτων (Π.Ε.) της Χώρας.  

 

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 

 

 

 

 
 

   ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Εσωτερικών 

    – Γραφείο κ. Υπουργού 

2. Βουλευτή κ. Α. Αβδελά 
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